Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр эстетического воспитания» города Белокуриха

Итоговое мероприятие

Выпускной вечер дизайн-студии «Колорит»

Авторы-составители

Пояснительная записка

Образцовый детский коллектив Алтайского края дизайн-студия «Колорит» основана 3 февраля 1992 года на базе кружка «Моделирование и конструирование». Дизайн-студия «Колорит» на протяжении 10 лет является членом Ассоциации детских творческих объединений «Золотая игла», принимает участие в Национальных конкурсах детских театров моды и студий костюма под патронажем Вячеслава Зайцева.

дизайн-студии «Колорит»: Целевая установка Создание условий социально-активной, творческой личности, способной формирования на сознательный выбор жизненной позиции, стремящейся к духовно-нравственному самосовершенствованию, саморазвитию, ориентированной здоровый безопасный стиль жизни.

В студии обучаются дети из семей с различным социальным статусом и различными образовательными потребностями в возрасте от 7 до 18 лет по направлениям: «Моделирование, конструирование, художественное проектирование швейных изделий» и «Дефиле».

В процессе обучения студийцы овладевают технологией обработки изделий, различными техниками декоративно-прикладного творчества и выполнения эскизов моделей одежды, подтверждая свое мастерство тем фактом, что в течение последних 8 лет занимают призовые места в региональных чемпионатах профессионального мастерства WorldSkills Russia (???).

Педагогический состав коллектива:

- 1) Губина Лариса Валерьевна, педагог дополнительного образования, руководитель коллектива. Стаж работы в коллективе 31 год (НТЛП, специальность «Моделирование и конструирование одежды»; ФГБОУ ВО «АлтГПУ» менеджер образования; АГУ, специальность «педагог дополнительного образования»). Награждена Почетной грамотой МинОбрНауки. Профессиональное кредо: «Осознание красоты спасет мир».
- 2) Кукса Лариса Викторовна, педагог дополнительного образования (БГПИ, специальность учитель обслуживающего труда, черчения, стаж работы в коллективе 22 года). Награждена краевой Почетной грамотой Министерства образования. Профессиональное кредо: «Расти вместе с детьми».
- 3) Побережнева Валентина Владимировна, педагог дополнительного образования, стаж работы в коллективе 14 лет (ГОУ ВПО» БПГУ им. В.М. Шукшина», специальность технология и предпринимательство»). Профессиональное кредо: «Каждый ребенок талантлив».
- 4) Отт Ольга Викторовна, педагог дополнительного образования, хореограф, стаж работы в коллективе 17 лет (АКПУ, специальность руководитель самодеятельного хореографического коллектива, ГОУ ВПО «НГУЭиУ-«НИНХ», специальность -социально культурный сервис и Туризм). Профессиональное кредо: «Движенье жизнь»
- 5) Гордиенко А.А., педагог дополнительного образования, концертмейстер, стаж работы в коллективе 15 лет (Усть-Каменогорский педагогический институт, специальность «музыка»). Профессиональное кредо: «Только творчество педагога рождает творчество у ребенка»

Преподавательский состав уделяет большое внимание воспитательной составляющей. Учащиеся студии получают знания в области истории (края, города,

прикладных различных развития мира), видов культуры, начальных профессиональных навыков мастерства. Студийцы, мотивированные к познанию и творчеству, занимаются научно-исследовательской активно проектной деятельностью, осуществляя защиты своих научно-исследовательских работ в присутствии ведущих специалистов и преподавателей вузов страны. Размещая публикации в различных изданиях, знакомят с результатами исследования учащихся и специалистов в области моды со всей страны. Надо отметить, что в период проведения пандемийных мероприятий этот процесс не прекращался и в дистанционном режиме учащимися была успешно осуществлена работа в этом направлении.

Не маловажным фактом является физическое здоровье учащихся, их осанка, питание. В зимний период времени воспитанники студии имеют возможность участвовать в мероприятиях на свежем воздухе. В летний период во время проведения профильных смен для них организованы различные мастер-классы. Для привлечения внимания к безопасности детей на дорогах педагогами с детьми была создана коллекция «Безопасный город». В практике коллектива имеется ежегодное проведение выпускных вечеров и встречи с выпускниками. Во время этих мероприятий вновь прибывшие дети знакомятся с традициями студии, получают информацию в области профориентации, понимают значимость своего участия в процессе всех событий, которые происходят и еще будут впереди. Не забываемыми являются юбилейные концерты, которые проводятся с периодичностью 1 раз в пять лет. В этот момент знакомство со студией происходит на уровне всех присутствующих на территории города-курорта, в том числе и отдыхающих.

Репертуар коллектива разнообразен, но акцент делается на коллекциях, созданных в этническом и народном стиле. Чтобы у педагогов и учащихся не исчерпывался источник вдохновения, практикуется организация посещения различных музеев, выставок, кинофильмов, театральных постановок, экскурсий.

В результате комплексной работы обучающиеся студии являются лауреатами премии Президента РФ по поддержке талантливой молодежи, обладателями стипендии Губернатора Алтайского края, постоянными участниками и призерами городских, окружных, краевых, региональных, всероссийских и международных конкурсов юных модельеров, выставок декоративно-прикладного и изобразительного творчества.

Педагогическим коллективом ежегодно проводится традиционное итоговое мероприятие, на котором дети демонстрируют плоды своего труда в течении года, отмечают выдающиеся заслуги, происходит посвящение юных учащихся в юных модельеров и вручение свидетельств об окончании обучения по программе. Данное праздничное мероприятие посещают родители (законные представители), бабушки, дедушки, близкие друзья учащихся студии.

Во время мероприятия используются костюмы из вновь созданных авторских и коллективных коллекций и ранее изготовленных по эскизам обучающихся в мастерской на бытовом швейном оборудовании с программным управлением.

Актуальность

Приоритетной задачей государства на современном этапе является формирование воспитательной среды для развития талантов учащихся нового поколения, гармонично развитой и социально ответственной личности. В связи с чем на первый план выступает создание воспитательной системы в коллективе направленое на формирование условий, позволяющих объединить обучающихся, педагогов и родителей (законных представителей).

Разрабатывая сценарий коллектив педагогов дизайн-студии «Колорит» ставил приоритет на: создание условий для расширения участия семьи в воспитательной деятельности дизайн-студии и Учреждения; содействие укреплению семьи; сохранение и развитие культуры воспитания детей на основе традиционных семейных и духовно-нравственных ценностей; формирование положительного имиджа студии.

Цель мероприятия: создание конструктивного взаимодействия педагогов, детей, родителей, обеспечивающего условия для личностного развития детей и адаптацию их в обществе.

Задачи:

- 1. Формирование крепкого, дружного коллектива Родители-дети-педагоги;
- 2. Воспитание культуры общения между всеми участниками процесса;
- 3. Привитие уважения к традициям коллектива.

1. Описание мероприятия

Итоговое мероприятие для студийцев дизайн-студии «Колорит» и их родителей (законных представителей) состоится в МБУ ДО «ЦЭВ» 24 мая 2023 г. В написании сценария и музыкального сопровождения принимали участие все педагоги студии. Обучающиеся, занятые в ходе проведения мероприятия, вносили коррективы и предложения. В сценарий мероприятия включена демонстрация коллекций, изготовленных обучающимися.

Для проведения использованы различные **методы** (индивидуальный, групповой, игровой деятельности, мотивации) и **формы** (фото и видеосъемка, демонстрация, конкурсы, театрализация, эстафеты, сюжетно-ролевая игра).

Время проведения: 1,5 часа.

Оснащение: Музыкальное оборудование, подборка музыкального сопровождения, мультимедийное оборудование, фотоаппарат, сценические костюмы, реквизит для конкурсных испытаний, праздничное оформление зала.

Ход сценария

Презентация дизайн-студии «Колорит»

Ведущая. Добрый вечер, дорогие студийцы, гости и родители! Еще один учебный год подошел к концу и совсем скоро наступят долгожданные каникулы! Каждый из вас научился по-своему творчески мыслить, изготавливать различные изделия, красиво двигаться, рисовать. Давайте достойно проводим 2022-2023 учебный год и вспомним его радостные моменты.

Наш концерт начинается с дебюта. Встречайте коллекцию «Подружки», которую представят самые юные модельеры, поддержим наших красавиц.

Коллекция «Подружки»

Ведущая. Продолжает наш концерт коллекция, выполненная по мотивам костюмов монголо-тюркских кочевников, мировоззренческой культурой которых является поклонение природе и почитание «Вечно синего неба». Колорит коллекции построен на цветовой палитре, состоящей из оранжевых, голубых, коричневых тонов и передающих оттенки степей. Характер стилизованных костюмов коллекции подчеркивается многослойностью и декоративностью. Коллекция была удостоена дипломов 1-3 степени в 2022-2023 г. на различных конкурсах в городах: Москва, Санкт-Петербург, Барнаул.

Сегодня демонстрацию коллекции под девизом «Тенгри» мы хотим посвятить известному Русскому модельеру Вячеславу Михайловичу Зайцеву. Коллекция была удостоена диплома за 3 место на национальном конкурсе в городе Москва, организованном Ассоциацией детских творческих театров моды и студий костюма под патронажем Вячеслава Михайловича.

Коллекция «Тенгри»

Ведущая. Следующая коллекция «Осенины» была создана в 2023 году по мотивам праздника урожая, когда люди благодарили землю за её дары. Костюмы коллекции выполнены в осенней цветовой гамме, декорированы вязаными и вышитыми элементами, выполненными в различных техниках и тематически отражающих прощание с летом и встречу осени. Дополнением служат головные уборы, плетённые из шнура. Эскизы к коллекции выполнены Самсоновой Елизаветой. На Межрегиональном конкурсе «Мода и время» коллекция удостоена диплома за 3 место в номинации «Рукоделие».

Коллекция «Осенины»

Ведущая. Кроме того, что создаются коллективные коллекции в практике, студии имеется работа по созданию индивидуальных моделей. В 2023 году Терских Елизавета создала модель по мотивам тюркских костюмов. Единство народов, многогранность в культуре передается в костюме через крой, цветовую гамму, декоративную отделку. В модели используется характерное применение народами техники войлочного валяния при создании жилета и головного убора. На Межрегиональном конкурсе «Мода и время» модель «Степь» удостоена дипломами за 3 место в номинациях «Авторская модель», «Авторский эскиз».

Ведущая. Педагоги и студийцы любят создавать этнические коллекции. Они являются визитной карточкой дизайн-студии. Мы хотим рассказать об одной коллекции под девизом «От Эне», которая в 2023 году покорила сердца избирательной публики Санкт-Петербурга и была удостоена диплома за 1 место в номинации «Этно-костюм в современном прочтении».

В мировоззрении алтайцев большая роль отводится очеловечиванию природы, в связи с чем перед началом каждого праздника происходят действия поклонения Алтаю и духу огня От-Эне. Представляемый ансамбль выполнен на основе ассоциаций соединения антропоморфного образа огня с небом. Костюм состоит из платья и верхней рубашки, декорированной однотонными лентами, олицетворяющими хозяина Алтая, солнце, степь, небо, огонь, поля и леса. Встречайте

Коллекция «От Эне»

Ведущая. Продолжает наш концерт подрастающая, достойная смена юных модельеров. Для вас представляют свой выход юные модельеры с коллекцией «Акварель»

Коллекция «Акварель»

Ведущая: Деятельность нашей студии разнообразна, каждый год появляются новые талантливые дети. Приглашаем в центр зала всех девочек, пришедших в этом учебном году в нашу студию.

Игра «Волшебная иголочка»

(по принципу игры «Глухой телефон», необходимо движениями пропустить руками символическую иглу и нить, связав всех в одну цепочку) веселая музыка Ведущая: Все большие молодцы! Желаем всем студийцам не бояться трудностей, уверенно идти к достижению цели, проявлять творчество и инициативу. Чтобы изготовить костюмы к коллекциям требуются определенные знания и умения, которые отрабатываются на изготовлении индивидуальных изделий с помощью специальной техники, различных инструментов и приспособлений. Сегодня мы хотим подарить вам сувениры с логотипом студии.

Вручение значков

Ведущая: В течении учебного года многие из вас участвовали в различных конкурсах. Часть дипломов вы уже получили, но какая-то часть ждет награждения.

Вручение дипломов учащимся

Ведущая. Не одна победа не обходится без помощи и поддержки самых дорогих наших родных и близких. Мы также хотим отметить благодарностями особо отличившихся родителей.

Вручение благодарностей родителям

Ведущая. Сегодня для Вас наша коллекция, которая была представлена в 2023 году на конкурсе «Золотая нить», организованном Ассоциацией «Планета талантов». Костюмы коллекции созданы по мотивам творческих работ фотохудожника Александра Родченко. При создании моделей использован экспериментальный подход в применении и наложении простых элементов плоских деталей, геометрии кроя, декоративной отделки, усиливающей динамику и имитирующей перспективу внутри образа. Дополнением служит головной убор из шнура и сетки.

Встречайте!!!! «Перспектива кадра» (модель Кристина + коллекция)

Ведущая. Сегодня свой концерт мы посвящаем нашим дорогим выпускницам: Гросс Варваре, Тырышкиной Алисе, Жигулиной Таисии, Дё Диане, Череватенко Анастасии.

Все девочки вели активную работу в дизайн студии. За период обучения им удалось поучаствовать в огромном количестве конкурсов и фестивалях. Нашим выпускницам есть, что вспомнить. Это многочисленные поездки и встречи с интересными людьми в городах Москва, Санкт-Петербург, Барнаул.

Видио-фильм с коллекциями?????

Ведущая. В центр зала приглашаются Гросс Варвара, Жигулина Таисия, Дё Диана, Тырышкина Алиса, Череватенко Анастасия. Их вклад в дело нашей студии поистине неоценим. Сегодня мы говорим Вам, уважаемые наши искренние слова благодарности и хотим подарить небольшой подарок.

Вручение подарков и дипломов

Ведущая: Учебный год подошел к концу. И мы собрались подвести итоги. А они у нас с вами очень даже хорошие. Радует то, что в городе о нас говорят, нас знают и нас ценят. Конечно же в этом огромная ваша заслуга. Сегодня хочется сказать всем родителям, воспитанникам слова благодарности за то, что вы с нами!

Тридцать один год прошел, еще возможно столько пройдет.

Родные студийцы пусть вам в жизни повезет.

Вы знайте, что любим вас, ценим и верим.

Для вас всегда открыты наши двери.

Когда наступает момент прощания с выпускниками, каждый раз комок слез подкатывается к горлу. И радость от того, что они стали взрослыми и у них начинается самая замечательная пора. И грусть от того, что еще не все знания педагоги успели дать, которые могли бы пригодиться во взрослой жизни. Но надо сказать спасибо всем педагогам студии, которые помогают детям быть успешными в поиске своего пути: Отт Ольге Викторовне, Побережневой Валентине Владимировне, Каменевой Светлане Прокопьевне, Кукса Ларисе Викторовне, Гордиенко Анне Александровне и Губиной Ларисе Валерьевне.

Ведущая. Наступил этот день -

День последний, прощальный.

Самый памятный, радостный

И немного печальный.

Вас дальний путь зовет, страшит немножко,

Манят вас новые великие дела,

Но пусть запомнится короткая дорожка,

Что в Колорит когда-то привела.

Желаем вам идти по жизни смело,

Желаем радость в швейном деле обрести!

Пусть сбудется, все то что вам хотелось.

Мы желаем вам счастливого пути!

Ведущая: Наш вечер подошел к концу. Мы прощаемся с вами и желаем вам успехов и удачи! Всего вам доброго! До свидания! В добрый час!

Приложение

Порядок выступления коллекций

- 1. «Подружки»
- «Тенгри»
 «Осенины»
- 4. «Степь»
- 5. «От Эне»
- 6. «Акварель»
- 7. «Перспектива кадра» модель Кристина 8. «Перспектива кадра» (коллекция)

